

Управление по образованию
Минского районного исполнительного комитета

**Государственное учреждение образования
«Прилукская средняя школа»**

Конкурс краеведческих работ
«Уроженцы Пристоличья... Помним. Чтим. Гордимся»,
посвященный 75-летию Победы Советского народа
в Великой Отечественной войне

Номинация «Земляки – славные сыны Отечества»

Автор: Кивайко Даниил,
учащийся 7 «В» класса
Руководитель: Володько Ирина
Леонидовна, учитель истории

Прилуки, 2020



Сакольчик Евгений Васильевич.

Родился 9 июля 1925 года. В 1941 году окончил 7 классов Прилукской средней школы. В Великую Отечественную войну участвовал в партизанском движении. С июля 1943 года по июль 1944 года был бойцом партизанского отряда имени Кутузова второй минской бригады.

В сентябре 1945 года поступил учиться в педагогическое училище. С 1948 по 1950 год работал директором Скорыничской средней школы. В 1954 году окончил педагогический институт имени Горького и с 1950 года работал в Прилукской средней школе учителем русского языка, литературы и изобразительного искусства. За многолетний труд награждён почётными грамотами Министерства Просвещения. В 1980 году награждён значком «Отличник Просвещения СССР».



Гаворский Александр Константинович.

Родился в 1918 году в деревне Подгай Минского района в крестьянской семье. Учился в Прилукской школе. Накануне Великой Отечественной войны, после окончания техникума, работал учителем физкультуры в Прилукской школе. Был мастером спорта, в 1939 году выступал в первенстве СССР по лыжам и занял 3 место.

С первых дней войны занимался сбором оружия, распространением листовок, а в августе 1941 года установил связь с разведгруппой советских десантников.

Зимой 1943 года был зачислен бойцом партизанского отряда имени Кутузова второй Минской партизанской бригады. Принимал участие в разгроме вражеских гарнизонов, в диверсиях на железной дороге. За мужество, храбрость и бесстрашие проявленных в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками награждён медалями и юбилейными наградами. После окончания войны снова работал учителем физкультуры в школах Минского района. Последние десять лет в Прилукской средней школе. За многолетний добросовестный труд награждён медалью «Ветеран труда».



Данейко Анфиса Викентьевна

Родилась 20 апреля 1929 года в д. Колодищи Минского района. До войны окончила 4 класса.

Участвовала в партизанском движении с родителями с 1942 года в отряде имени Лазо. Бригада «За Советскую Белоруссию», в которую входил отряд, действовала в Смолевичском районе.

В 1943 году погибли родители.

В отряде была связной. В день приходилось делать до 50 км. Партизаны подвозили до безопасных мест, потом шла одна. Страху никакого не было, на маленькую девочку никто не обращал внимания. Всегда в деревнях, где приходилось проситься на ночлег, люди были отзывчивыми, покормят и обогреют. В Минск приходила на

явочные квартиры, получала сведения, гранаты, патроны, соль и несла в отряд. И так на протяжении двух лет. Несколько раз ходила с подрывниками на железную дорогу.

После освобождения Минска бригада ещё находилась в двойном кольце. Погибло очень много друзей. 16 июля 1944 года вместе с бригадой принимала участие в Партизанском параде в Минске.

После войны окончила семь классов, педагогическое училище, университет им.В.И.Ленина, работала в школе. Награждена юбилейными медалями, Грамотой Министерства Просвещения СССР.



Камлюк Николай Ильич

Родился в 1924 году в деревне Гатово, Минского района.

До Великой Отечественной войны работал в колхозе «Красный партизан». В 1942-1944 гг. был партизаном второй партизанской бригады имени П.К.Пономаренко, которая действовала на оккупированной территории Минского района.

Принимал участие в подрыве железнодорожных путей, нападал на вражеские гарнизоны. Некоторое время находился в концлагере, потом убежал. Два раза был ранен. Первый раз в сентябре 1943 года, в лесу, когда пробирался к партизанам, но вековой дуб прикрыл его от пуль. Затем был партизанский госпиталь, боевые операции и ещё одно тяжёлое ранение. Пуля прошла на вылет через грудную клетку, и он чудом выжил.

В июле 1944 года партизанский отряд объединился с наступающими частями Красной Армии. После знаменитого партизанского отряда был мобилизован в действующую армию.

Награждён двумя орденами Отечественной войны второй степени, медалями.



Карпович Викентий Павлович

Родился в 1914 году, в деревне Колодищи Минского района.

В 1938 году окончил Борисоглебскую военную авиационную школу. С 1944 года служил летчиком, заместителем командира авиаполка. Участник обороны Молдавии, Украины, Ростова-на-Дону, участвовал в боях за Берлин, освобождение Праги. Совершил 263 вылета, провёл 35 воздушных боёв, сбил 8 самолётов противника, штурмовал вражеские войска, вёл разведку, сопровождал бомбардировщики на боевые операции.

В 1942 году будучи тяжело раненым, привёл самолёт на свой аэродром. В 1942 году удостоен звания Героя Советского Союза и его сразу отправили на учёбу. На фронт он вернулся только в конце 1944 года и был назначен командиром авиаполка, так он и встретил День Победы.

Ещё 15 лет военный летчик Карпович отдал авиации. А в 1960 году в звании полковника ушёл в запас.

